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P R O T O K O L L      4/2018 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Orth an der Donau am  

Dienstag, dem 26. Juni 2018 im Gemeindeamt Orth an der Donau. 
 

Beginn: 19:40 Uhr              Ende: 21:10 Uhr 

 

ANWESENDE: 

Bgm. Johann Mayer als Vorsitzender 

GESCHÄFTSFÜHRENDE GEMEINDERÄTE: 

Markus Bauer, Josef Drabits, Franz Krammer, Johann Wittmann 

GEMEINDERÄTE:  

Vzbgm. Mag. Elisabeth Wagnes, Wilhelm Bressler, Josef Forstner, Brigitte Humer, Andreas 

Javorsky, Eveline Kaider, Gerald Kucera, Michael Kvasnicka, Hermine Merkatz, Ing. Markus 

Nikowitsch, Markus Ripfl, Herbert Weninger, Roman Zöhrer 
 

ENTSCHULDIGT:  
GGR Günther Zehetbauer MBA, GR Claudia Drabits, Wolfgang Bogner 

 
 

SCHRIFTFÜHRER: Mag. Franz Kratschinger 

 
 

Tagesordnung: 

1. Protokolle der letzten Sitzung 

2. Bekanntgabe Sitzungstermine 2. Halbjahr 2018 

3. Kooperationsvertrag Stromtankstelle 

4. Löschungserklärung 

5. Personalangelegenheiten 

6. Subventionsansuchen SC Orth an der Donau 

 

 

Punkte 4 bis 6 in nicht öffentlicher Sitzung 

 

Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, stellt die Beschlussfähigkeit fest und 

eröffnet die Sitzung. Bis Sitzungsbeginn wurden zwei Dringlichkeitsanträge eingebracht. 

Gemäß § 46 Abs. 3 NÖ Gemeindeordnung 1973 beantragt der Bürgermeister die Aufnahme 

folgender Tagesordnungspunkte in die Tagesordnung: 

 

Mag. E. Herscht-Garrelts 

 

Begründung: Aufgrund des am Sonntag eingelangten Ansuchens muss noch eine Entscheidung vor 

der Anstellung von Fr.Adamcyk getroffen werden. Frau Herscht-Garrelts möchte neuerlich bei der 

Musikschule angestellt werden.  

 

Bgm. Mayer bringt den Dringlichkeitsantrag zur Abstimmung. Die Dringlichkeit wird einstimmig 

zuerkannt.  
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Spielbetrieb SC Orth – Brunnen und Pumpe 

 

Begründung: Aufgrund der kaputt gegangenen Pumpe soll eine neue Bewässerungsmöglichkeit 

installiert werden. 

Bgm. Mayer bringt den Dringlichkeitsantrag zur Abstimmung. Die Dringlichkeit wird einstimmig 

zuerkannt.  

 

1. Protokolle der letzten Sitzung 

Das öffentliche und nicht öffentliche Protokoll der Sitzung 02/2018 wurde allen namhaft gemachten 

Vertretern zugesendet. 

Von GR Bressler wird folgende Ergänzung zum Protokoll eingebracht (siehe Beilage). 

Folgende Ergänzung unter dem Punkt Allfälliges wird ersucht: 

„Auf Grund verschiedener Initiativen von mehreren Personen wurde beim Markttag am 19.5.2018 

ein Blutspenderrekord – mit 78 Teilnehmern – in der Marktgemeinde Orth an der Donau erzielt.“ 

Antrag Bürgermeister zum Ergänzungsansuchen. Einstimmige Zustimmung. Somit gelten die 

Protokolle als einstimmig genehmigt. 

 

2. Bekanntgabe Sitzungstermine 2. Halbjahr 2018 

Aufgrund der ausgezeichnet funktionierenden fixen Festlegung der Gemeindevorstands- und 
Gemeinderatstermine werden folgende Termine für das 2. Halbjahr festgesetzt: 
 

TERMINE GEMEINDERATSSITZUNGEN  SOWIE GEMEINDEVORSTANDSSITZUNGEN  

2. HALBJAHR 2018 
Nachstehend geben wir die geplanten Termine für die 
 

Gemeinderatssitzungen 
(grundsätzlich jeden letzten Dienstag im Monat um 19.30 Uhr) 

 

sowie für die 
 

Gemeindevorstandssitzungen 
(grundsätzlich jeweils 2 Wochen vor der Gemeinderatssitzung um 19.30 Uhr) 

 

bekannt: 

GEMEINDERAT 2018: 
 

DI 25. September 19.30 Uhr 

DI 30. Oktober 19.30 Uhr 

DI 27. November 19.30 Uhr 

DI 18. Dezember 19.30 Uhr 

 

GEMEINDEVORSTAND 2018: 
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DI 11. September 19.30 Uhr 

DI 16. Oktober 19.30 Uhr 

DI 13. November 19.30 Uhr 

DI   4. Dezember 19.30 Uhr 

 
 (ev. Änderungen werden kurzfristig bekannt gegeben) 

 

3. Kooperationsvertrag Stromtankstelle 

Seitens der Fa. etu Elektrotechnik Unger liegt eine Kooperationsvereinbarung über den Aufbau einer 

Ladeinfrastruktur für E-Mobilität für 6 Ladepunkte (2x E-Auto, 4xFahrräder) beim Parkplatz der 

NMS Orth an der Donau vor. Aufgrund eines Lokalaugenscheines durch die Gemeinderäte soll die 

Situierung im Grünstreifenbereich vor der Polizei erfolgen. 

Nach eingehender Diskussion stellt Bgm.Mayer den Antrag, dass die Situierung der Stromtankstelle 

im Grünstreifenbereich vor der Polizei, nach Rücksprache mit dem ASV für Verkehrstechnik 

erfolgen sollte. Vzbgm.Wagnes wird diesbezügich mit der Polizei Rücksprache halten. Ebenso 

sollen die Parkplatzherstellungskosten eruiert werden und nach Vorlage die Kosten an die 

Gemeinderäte übermittelt werden. Sollten keine Einwände erfolgen, so kann die Herstellung der 

Parkplätze durchgeführt werden.  

Antrag Bgm. Mayer. Mehrstimmige Annahme. 

17 Fürstimmen: J. Mayer, E. Wagnes, M. Bauer, ,F. Krammer, J. Wittmann, W. Bressler, J. 

Forstner, B. Humer, A. Javorsky, E. Kaider, G. Kucera, M. Kvasnicka, H. Merkatz, M. Nikowitsch, 

M. Ripfl, H. Weninger, R. Zöhrer 

1 Enthaltung: J. Drabits 

Bgm.Mayer stellt den Antrag den Kooperationsvertrag mit der Fa. etu Elektrotechnik Unger 

abzuschließen. Mehrstimmige Annahme. 

17 Fürstimmen: J. Mayer, E. Wagnes, M. Bauer, ,F. Krammer, J. Wittmann, W. Bressler, J. 

Forstner, B. Humer, A. Javorsky, E. Kaider, G. Kucera, M. Kvasnicka, H. Merkatz, M. Nikowitsch, 

M. Ripfl, H. Weninger, R. Zöhrer 

1 Enthaltung: J. Drabits 

 

Berichte und Allfälliges 
Dieses Protokoll wurde in der Sitzung des Gemeinderates vom ......................... genehmigt und 

gefertigt: 

 

 

 

 

 

                  Der Bürgermeister:      Schriftführer: 

 

 

 

 

 

 

ÖVP-Fraktion:            FPÖ-Fraktion:   SPÖ-Fraktion: 


